
Goce Chadzitaskos se narodil 8. 9. 1953 v Jeseníku jako syn politických emigrantů po občanské válce v 

Řecku.      

Jeho otec, narozený v roce 1910, bojoval ve 3 řeckých válkách. ​  

 

 První byla válka, když Italové napadli Řecko v roce 40, potom partyzánská válka proti Němcům a 

třetí byla občanská válka proti Angličanům a fašistům. Všechny války více méně prohráli, teda tu 

s těma Italama ne, tu vyhráli a on tím, že byl vlastně vzdělaný, tak už v té původní řecké armádě, v 

tom roce 40 zastával funkci kapitána.    

 

Kvůli občanské válce, která skončila v roce 1949, nakonec s rodinou utekli z Řecka a rozprchli se po 

celé Evropě. Například do Polska, východního Německa či Uzbekistánu.  

 

Pan Chadzitaskos vyrůstal v Řecké komunitě v Krnově. V jeho předškolním období mluvili doma 

pouze Makedonsky.         

 

V tom Krnově, kde jsem vyrůstal, potom tak tam bylo 3 000 Řeků z 25 000. 

 

Už od mala měl velké nadání na počty a učil se spoustu jazyků. Ty pak používal i v každodenním 

životě.   

 

Doma Makedonsky, venku Česky, v první třídě jsem se začal učit Řecky, ve čtvrté Rusky, v osmé 

Anglicky a na gymnázium Francouzsky.    

 

Díky jeho nadání na matematiku a fyziku se jeho vysněné povolání z dětství nakonec stalo realitou.  

 

No tak když se mě ptali v 6. třídě, co chci dělat, tak jsem řek, že chci být jaderný fyzik a tím to bylo 

daný.    

 

Tento "sen" mu také pomohl docílit učitel z jeho základní školy.     

 V sedmé a osmé třídě, pan učitel Hodný na Matiku, vždycky přišel do třídy, dal mi knížku, posadil 

mě do zadní lavice a řek mi: ,,Počítej si." Ostatní se učili a já jsem jenom počítal.      

 

I v těžkých podmínkách si dokázal užívat dětství naplno.    

 



Já jsem 31. srpna 68, jsem přišel do Prahy na střední školu, a to už tam na kulaťáku stály tanky, ale 

je fakt, že ještě na podzim jsme mezi nima hráli s klukama fotbal, když jsme šli ze školy, hodili 

jsme tašky na branky a hráli jsme fotbal.     

 

Po ukončení základní školy vystudoval střední a nastoupil na jadernou fakultu ČVUT. Snažil se taky 

dle dostupných možností pracovně uplatnit v oblasti, která ho nejvíce přitahovala.       

 

Vystudoval jsem školu, pak jsem pracoval na astronomickém ústavu 13 let.   

 

V současné době stále učí na jaderné fakultě ČVUT.  

 A jak zní jeho vzkaz mladé generaci?:  

 

Učte se, přemýšlejte a hledejte zdroje s opačnými názory.   

 

 


